

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ведлер Анны Андреевны «Особенности течения псориаза у пациентов с факторами кардиоваскулярного риска», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности

### 3.1.23. Дерматовенерология (медицинские науки)

**Актуальность темы диссертации.** Изучение псориаза как системного воспалительного процесса является актуальной проблемой в отечественной и зарубежной дерматологии. Многие исследования последних лет посвящены изучению взаимосвязи псориаза и коморбидных состояний. По имеющимся в литературе данным, более чем у 50% больных псориазом имеются два и более хронических заболевания, связанных между собой единым патогенетическим механизмом, при этом особое значение отводится заболеваниям сердечно-сосудистой системы. Согласно заключению ВОЗ к основным факторам сердечно-сосудистого риска относятся курение, потребление алкоголя, низкая физическая активность, нездоровое питание, артериальная гипертензия, гиперхолестеринемия, ожирение, сахарный диабет. Влияние факторов риска на современное течение псориаза требует более детального изучения для формирования более эффективной стратегии профилактики обострений и мониторинга течения заболевания.

Все вышеперечисленное подтверждает актуальность темы, выбранной для диссертационной работы А.А. Ведлер, а также определяет ее как приоритетную область научных интересов современной дерматовенерологии.

**Материал и методы исследования.** Исследование проводилось на кафедре дерматовенерологии, косметологии и иммунологии ФГБОУ ВО «Алтайский государственный медицинский университет» Минздрава России, на клинической базе в стационарном отделении КГБУЗ «Краевой кожно-венерологический диспансер» г. Барнаула с 2015 по 2022 гг. В исследование были включены 406 пациентов, страдающих псориазом. В группу сравнения вошли 200 добровольцев без дерматологических заболеваний.

**Представленный автореферат диссертации** отражает содержание диссертационной работы, классически структурирован, написан доступным языком, иллюстрирован. Логично сформулированы цель и задачи исследования, выносимые на защиту положения, четко описаны результаты

работы с их кратким обсуждением, на основании полученных результатов сформулированы выводы и предложены практические рекомендации.

**Достоверность выводов** не вызывает сомнений, положения, выносимые на защиту аргументированы и апробированы, в том числе 1 свидетельство о государственной регистрации базы данных, 1 свидетельство о государственной регистрации программы для ЭВМ и 4 статьи в научных журналах и изданиях, включенных в перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, из них 3 статьи в журналах категории К1, входящих в список изданий, распределенных по категориям К1, К2, К3, в том числе 3 статьи в журналах, входящих в международную реферативную базу данных и систем цитирования Scopus.

**Научная новизна работы** обусловлена тем, что диссертантом:

1. Впервые у больных псориазом оценены и ранжированы модифицируемые факторы риска сердечно-сосудистых заболеваний при разной степени тяжести дерматоза.
2. Впервые определен вклад и степень влияния каждого модифицируемого фактора кардиоваскулярного риска и их совокупности на дальнейшее течение псориаза.
3. На основе кластерного анализа построена прогностическая модель, направленная на оценку перспективной степени прогрессирования псориаза и риска развития или усугубления уже имеющейся коморбидной сердечно-сосудистой патологии у пациентов в зависимости от возраста (до 45 лет, от 45 лет и старше).

**Теоретическая и практическая значимость.** Результаты диссертационного исследования внедрены в работу КГБУЗ «Краевой кожно-венерологический диспансер», в образовательный процесс кафедры дерматовенерологии, косметологии и иммунологии ФГБОУ ВО «Алтайский государственный медицинский университет» Минздрава России.

**Заключение.** В целом автореферат позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа Ведлер Анны Андреевны «Особенности течения псориаза у пациентов с факторами кардиоваскулярного риска», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.23. Дерматовенерология (медицинские науки), является

завершенным трудом, выполненным на высоком научном и методическом уровне.

По актуальности избранной темы, поставленным задачам, новизне и значимости полученных результатов, обоснованности научных выводов диссертационная работа соответствует требованиям ВАК РФ к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней»), утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. №335, от 02.08.2016 г. №748, от 29.05.2017 г. №1024, от 01.10.2018 г. №1168, от 11.09.2021 г. №1539), а её автор, Ведлер Анна Андреевна, заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.23. Дерматовенерология.

Кандидат медицинских наук  
(14.01.10 Кожные и венерические болезни),  
доцент, ведущий научный сотрудник отдела  
клинической дерматовенерологии  
и косметологии ГБУЗ «Московский Центр  
дерматовенерологии и косметологии»

«18» \_\_\_ марта \_\_\_ 2025 г.

 / Е.И. Касихина

Подпись Касихиной Елены Игоревны заверяю:

Ученый секретарь ГБУЗ «Московский Центр  
дерматовенерологии и косметологии»,  
д.м.н., профессор

 / О.В. Жукова

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения города Москвы  
«Московский научно-практический Центр дерматовенерологии и  
косметологии Департамента здравоохранения города Москвы»

Почтовый адрес: 119071, РФ, г. Москва, ул. Ленинский проспект, д. 17

Телефон: +7 (499) 558-58-28

Адрес электронной почты: [mcdik@zdrav.mos.ru](mailto:mcdik@zdrav.mos.ru)

Адрес сайта организации: <https://www.mosderm.ru>